



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 9 октября, 2018 год

№ 188

(29824)



ГЛАВНОЕ

Отставки и назначения

Губернатор Виктор Томенко 5 октября подписал распоряжения о назначении начальников двух управлений Алтайского края.

Главой управления региона по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям с 8 октября станет Александр Большаков. В последнее время он был врио замначальника этого управления.

Начальником управления ветеринарии края с 15 октября назначен Владимир Самодуров. Прежний руководитель Владимир Ведяпин с 12 октября уволен с госслужбы по истечении срочного служебного контракта.

Алёна ИВАНОВА

Границы – в сторону!

Сегодня, 9 октября, в Барнауле откроется Азиатский студенческий форум «Ассоциация азиатских университетов». Он будет проходить на базе опорного Алтайского государственного университета по 13 октября.

Участниками станут представители более 40 высших учебных заведений стран Центрально-Азиатского региона – Казахстана, Киргизии, Таджикистана и России. Также в этом году помимо участников «Ассоциации азиатских университетов» на форум приедут представители Крымского федерального, Самарского национального исследовательского и Уральского федерального университетов.

Тема форума в этом году – «Траектория международного молодежного сотрудничества». На форум отобраны 100 проектов молодежных лидеров студенческих объединений вузов по трем направлениям: наука и образование будущего, студенческое самоуправление, межкультурный диалог.

Светлана ЯКОВЛЕВА

А вам тепло дали?

В Камне-на-Оби и Каменском районе в минувшие выходные подали тепло потребителям 30 из 35 котельных.

Из крупных теплообъектов на полную мощность, по данным на утро понедельника, не были запущены котельная железнодорожного посёлка и котельная 29, отапливающая школу, детский сад, больницу и большой жилой массив. А также ещё не были запущены котельные в селе Рыбном и на станции Плотинная.

Руководитель МУП «Каменские теплосети» Валерий Басманов пояснил на планерке в администрации, что энергетиком затянули процесс подключения к электроэнергетики некоторых узлов. Он заверил руководство района, что к концу дня в понедельник все котельные будут подавать тепло. Причём в дневное время режим работы будет минимальным, а ночью тепла будет отпущено больше. Валерий Басманов отметил, что по мере подключения насосов и запитки системы устраняются порывы на сетях. Теплосети, сказал руководитель предприятия, на некоторых участках в очень плачевном состоянии, ветхие и неутеплённые. «Ими много лет не занимались, на утепление, по нашим подсчётам, надо не менее 5 миллионов рублей. Таких средств у нас нет», – резюмировал Басманов.

Продолжение темы на 3 стр.

Наталья ИСАЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Льётся песня над полями



Вальс в полевых условиях.

В Рубцовском районе возродили традицию выступлений артистов на полевом стане.

У села Назаровка в ряд выстроились комбайны. Им предстоит совершить ещё один марш-бросок в поля. Хозяйство «Вишневецкое» заканчивает уборку зерновых, осталось немного – 3 тыс. га из 15 тыс. Однако с утра сыро, и у механизаторов появилось свободное время. Но никто не расходит – сообщили, что сегодня к ним с концертом придут лучшие творческие силы Рубцовского района. Именно так прямо на полевом стане. Возродить традицию советских времен решили в районном управлении по агропромышленному комплексу, а работники культуры поддержали идею.

Труд хлеборобов нелегок, а в этом году уборочная проходит в сложных условиях, – отмечает начальник управления Василий Камышов. – Вот и захотелось поднять их настроение. Я сам, как говорится, от сохи и помню, как было здорово, когда к нам в поле приезжали сельские артисты. Руководитель Централизованной клубной системы Рубцовского района Астхик Власова сформировала агитбригаду из самодельных артистов Веселоярского и Самарского Домов культуры. Они откликнулись с удовольствием и энтузиазмом. Первый выезд организовали на поля вишневец. В этом хозяйстве самые большие в Рубцовском районе посевные площади. Долгими речами собравшихся утомлять не стали. Главный инженер управления по АПК Михаил Сарки-



Хлеборобы собрались на необычный концерт.

Первый выезд организовали на поля вишневец. В этом хозяйстве самые большие в Рубцовском районе посевные площади.

Вокалистов сменяли ансамбли, вслед за минорными песнями звучали задорные. Аграрии хлопали в такт музыке, а под одну из песен ведущая пригласила на танец хлебороба, который не отказался провальсировать прямо в поле. – Все довольны. Артисты подняли нам боевой дух, – улыбаясь, говорит руководитель хозяйства Владимир Казанцев. После концерта механизаторы отправились в поле. Работы на тот момент оставалось всего на пять-семь дней при хорошей погоде. Как отмечает Владимир Казан-



Вокальный ансамбль «Налинушка» – один из лучших в Рубцовском районе.

цев, здесь все трудятся на совесть, но всегда есть лучшие. Вперёдних Андрей Шмидт. На комбайне «Нью Холланд» он к 4 октября намолотил около 2,5 тысячи тонн зерна. Практически не отстает от лидера Денис Гришаев, его результат – 2,3 тысячи тонн. У них даже негласное соревнование. На «Макдоне» лидирует Вячеслав Данилкин, он скошил около 3 тыс. га. Урожайность зерна сейчас составляет около 20 ц/га. По мнению руководителя, по итогам уборочной она может немного снизиться, но будет однозначно выше, чем в сред-

нем по району, и намного лучше собственного прошлогоднего результата, когда в среднем в «Вишневецком» получили 11 ц/га. Прибавили ощутимо за счет современных технологий и ответственного труда всего коллектива хозяйства. Пока погода благоволит аграриям и, несмотря на потерянное время в сентябре, когда удалось поробовать в поле всего 15 дней, вишневец надеются, что все уберут без потерь, под снег ничего не уйдет.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

ЦИФРА

991 ПОДРОСТОК ПРОШЕЛ ОБСЛЕДОВАНИЕ ПО ПРОГРАММЕ «ЗДОРОВОЕ СЕРДЦЕ РЕБЕНКА» В СЕНТЯБРЕ

В крае реализуется масштабная медицинская программа, направленная на профилактику и раннее выявление сердечно-сосудистых заболеваний у 12-летних подростков. В минувшем месяце обследование сердца прошли дети из Барнаула, Бийска и шести районов. Всего же в программу включено 72 муниципалитета.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Медовые заботы

Завтра, 10 октября, праздник, связанный с медом: почитают святого Савватия Пчелника (Соловецкого).

В этот день последние ульи убрали в омшанки, детей просили молиться святому о человечестве и бортничестве. Считалось, что для такого дела требуется особая нравственная чистота, которой взрослые уже не обладают. Завершают сезон и алтайские пчеловоды. Наш мед, как известно, славится по всей стране и даже за ее пределами. Пасека из Троицкого района экспортирует лакомство в США. Основные праздники, на которых сладкий деликатес ласкает реку, уже отгремели. К примеру, в августе прошли крупные ярмарки «Медовый Спас на Алтае». На них продали порядка сотни тонн этого продукта.

ПРИОРИТЕТЫ

Вложения на перспективу

Депутаты Госдумы РФ обратились к президенту страны с предложением предусмотреть в федеральном бюджете на 2018 год 15 млрд руб. на субсидии аграриям за приобретение отечественной сельхозтехники.

Речь идет о постановлении Правительства РФ № 1432, оказавшем самое положительное влияние на процессы теплевооружения аграрного сектора и рост производства сельхозтехники. Субсидия установлена для аграриев, приобретающих отечественную технику, и позволяет сельхозпредприятиям покупать российские тракторы и комбайны со скидкой 20%.

Как рассказал «Алтайской правде» депутат Государственной думы от Рубцовского избирательного округа Виктор Зобнев, недавно в постановление № 1432 были внесены поправки. В частности, предусмотрено увеличение этой скидки с 2019 года до 25 – 30%, но при этом сумма, заложенная в федеральном бюджете на 2019 год на эти расходы, уменьшится до 2 млрд руб. По этой программе только алтайские предприятия на протяжении последних четырех лет в совокупности получили больше миллиарда рублей из федерального бюджета.



Сельхозтехнику можно будет приобрести со скидкой 25–30 процентов.

На заседании Экспертного совета по законодательному обеспечению сельскохозяйственного, пищевого и строительного машиностроения при профильном Комитете Госдумы, который возглавляет Виктор Зобнев, парламентарии и промышленники подготовили обращение к президенту страны Владимиру Путину о необходимости увеличения закладываемой в бюджете субсидии до 15 млрд руб. – Мы выступили с предложением стабилизировать субсидии на ближайшие два года в размере 15 млрд руб., – рассказал Виктор Зобнев. – Предварительно этот важный вопрос обсуждался с директором корпусом предпри-

ной программе сельхозмашиностроители «выбрали» 12 млрд руб., – продолжает депутат. – И год еще не закончился. Технику можно приобрести со скидкой 15 – 20%, а на следующий год – 25 – 30%. То есть на самом деле эта скидка – не что иное, как стимуляция спроса на покупку отечественной техники. Статистика показывает, что в последние годы сельхозпроизводители стали больше покупать технику российского производства. Хотя еще несколько лет назад пропорция составляла 25 к 75% не в пользу отечественного производителя. За последние четыре года доля продаж российских сельхозмашиностроителей увеличилась до 50%. – Именно благодаря этой программе появилась возможность проведения ряда важных сделок, произошло обновление техники во многих агрохозяйствах, – считает Виктор Зобнев. – В частности, по Алтайскому краю мы видим хорошую динамику. Сегодня поддержку получают около 10 предприятий, в том числе Рубцовский завод запасных частей, АНИТИМ, Ленковский завод сельхозмашиностроения и другие. Субсидирование производителей сельхозтехники послужит стимулом для дальнейшего развития региональной промышленности. – В 2018 году по вышеназван-

Уважаемые подписчики!

С 4 по 14 октября 2018 года во всех почтовых отделениях будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2019 года по сниженным ценам:

ПОЧТА РОССИИ	В0300 индекс	(без официальных документов) на 6 месяцев – 501 руб. 60 коп.
	В0303 индекс	(с официальными документами) на 6 месяцев – 940 руб. 56 коп.
	В3652 индекс	(для ветеранов и участников ВОВ, а также инвалидов I и II групп) – 313 руб. 50 коп.

На правах рекламы

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер юго-восточный, 6-11 м/сек, порывы до 14 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+15° +20° | +16° +18°

в последующие двое суток в крае

10 октября **ночь** Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, порывы до 12-17 м/сек, по краю местами дождь.

+1° +6°

11 октября **ночь** Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, порывы до 14 м/сек, по краю местами дожди.

+11° +16° | -3° +2°

+10° +15°

Вадим КУЛЕШОВ

ПАНОРАМА

ИНФРАСТРУКТУРА

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Уборку хлебов
заканчиваем

В Алтайском крае на 8 октября зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с 94% площадей.

По оперативным данным регионального Минсельхоза, 8 октября уборку завершили в Ключевском, Кулундинском, Троицком, Бийском, Советском, Третьяковском, Зональном, Краснощековском, Красногорском, Угловском, Заринском, Тогольском, Алтайском, Чарышском районах. Освобождаются технику хозяйства направляют на поля, занятые техническими культурами, в том числе на площади с подсолнечником.

Близко к финишу находятся сельхозтоваропроизводители Локтевского, Кытмановского, Косихинского, Первомайского, Егорьевского, Баевского, Смоленского, Солтонского районов. Чтобы завершить работы, хозяйствам этих территорий необходимо два-три благоприятных по погоде дня.

Попробуй
переписаться

1 октября 2018 года в России стартовала пробная перепись населения.

Как сообщает Алтайкрайстат, главная ее задача – выработка оптимальной схемы проведения Всероссийской переписи населения 2020 года, предполагающей комбинирование различных способов сбора сведений.

До 10 октября любой житель Алтайского края, имеющий подтвержденную учетную запись на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru), еще успеет переписаться самостоятельно, заполнив электронные переписные листы со своего планшета, смартфона, домашнего компьютера. Одновременно можно сообщить все необходимые сведения и о членах семьи.

Ставки растут

С сентября банки начали постепенно повышать ставки по депозитам. Об этом сообщает «Рамблер», объясняя, что таким образом кредитные учреждения пытаются вернуть доверие вкладчиков после скачков валютного курса и заявлений властей про грядущую дефолтизацию.

По статистике Банка России, средняя максимальная процентная ставка по рублевым вкладам в десятки российских банках, привлекающих наибольший объем депозитов физических лиц, в третьей декаде сентября 2018 года выросла до 6,71%.

При этом, если посмотреть статистику, ставка растет уже несколько недель. На рынке есть предложения разместить деньги со ставкой выше 7%. Так, сейчас под ставку 7 – 8% можно положить деньги в банк как на полгода, так и на год.

Кому
выгоден
сильный рубль

Почти две трети (63%) промышленных предприятий, чтобы снизить затраты, нуждаются в укреплении рубля, а половине (54%) рост курса национальной валюты поможет привлечь инвестиции.

Такие результаты приводят эксперты Института Гайдара в мониторинге экономической ситуации в России, поступившем в РБК. В условиях девальвации в сентябре экономисты зафиксировали снижение промышленного оптимизма.

Сильнее всего девальвация ударила по легкой, пищевой промышленности и машиностроению, которые ориентированы на внутренний рынок. Как следует из подсчетов Института Гайдара, больше всего в укреплении рубля для роста инвестиций нуждается как раз пищевая промышленность – 81% опрошенных компаний из этого сектора хотят роста национальной валюты. Высокий спрос на крепкий рубль продемонстрировали легкая (67% компаний) и лесная промышленность (61%). Слабый рубль в свою очередь выгоден экспортерам, которые за свою продукцию получают выручку в валюте.

Евгений ШУМИЛОВ,
Андрей НАСПРИШИН (фото)

На недочёты реагировали
незамедлительно

В региональном Минстройтрансе подвели итоги выполнения программы развития транспортной сети Барнаульской агломерации за 2018 год и озвучили планы ремонта дорог на следующий год в самых крупных городах края.

Барнаул не так прост

Как известно, в 37 городских агломерациях страны второй год реализуется приоритетный проект «Безопасные и качественные дороги» (БКД). Был определен перечень дорог в радиусе 50 километров от центра столиц регионов. Мегалополисам с миллионным населением из федерального бюджета выделяли по миллиарду рублей, города, где проживает, как Барнаул, 700 тысяч, получили в первый год реализации программы 630 млн руб., в этом году – 765 млн руб. Еще столько же региональные власти добавляли из своих бюджетов.

Была поставлена задача – за два года привести к нормативному состоянию не менее половины дорог. В основу Барнаульской агломерации легла сеть из 1219 км. В этом году помимо краевой столицы в программу вошел Новоалтайск.

В первую очередь ремонтировали улицы с высокой интенсивностью общественного транспорта.

На исходе второго года реализации программы результатами ее выполнения поделился с общественностью Дмитрий Корвин, врио замминистра, начальника управления по транспорту и дорожному хозяйству Минстройтранса Алтайского края: – На сегодняшний день все мероприятия по укладке асфальтобетона в рамках приоритетного проекта завершены полностью, проводится нанесение разметки и установка знаков. К 1 октября все объекты планируется сдать в эксплуатацию.

В рамках проекта за два года отремонтировано 236 км дорог федерального, регионального и местного значения, в том числе в этом году около 120 км. Ныне работу вели семь дорожно-строительных организаций. По словам Дмитрия Корвина, подрядчики находились примерно



Планируемый ремонт дорог в 2019 году



в равных условиях, освоив от 270 до 400 млн руб. Причем дались эти деньги нелегко. «Краевой центр не так прост, – заметил врио замминистра, – и за сухими цифрами скрывается большая работа. Пришлось поднять вровень с новым асфальтом более 2 тысячи люков, уложить десятки километров бордюрного камня, а это ручной труд». Он добавил, что при ремонте краевых дорог использовалась современная техника, приобретенная за счет краевого бюджета. Более 100 километров отремонтировано методом ресайклинга (регенерация старого асфальта), применялись новые материалы и технологии.

В свою очередь председатель Сибирской ассоциации автоперевозчиков Алтайского края Алексей Паженцев рассказал, что ремонты шли в соответствии с «Картой убитых дорог ОНФ», которую состав-

ляли с помощью голосования граждан нашего региона. Представители Общероссийского народного фронта принимали участие в выездных проверках ремонтируемых дорог, по результатам которых были выявлены недочеты, связанные с неправильной установкой бордюрного камня, занижением уровня тротуаров, низкой культурой производства. Правда, Алексей Паженцев признался, что на выявленные недочеты заказчики реагировали незамедлительно. Он добавил, что все дороги имеют пятилетний гарантийный срок службы, поэтому подлежат своевременному гарантийному обслуживанию, о котором подрядчикам не следует забывать.

Действительно, большинство центральных улиц Барнаула, да и Новоалтайска, преобразились, по ним теперь

можно проехать с ветерком, на некоторых ранее нерегулируемых перекрестках появились светофоры и камеры фотовидеодиагностики, что по замыслу исполнителей программы приводит к снижению аварийности на дорогах. Согласно отчетности, число мест концентрации ДТП за два года в Барнауле снизилось с 60 до 30. В то же время теперь за некоторыми новыми светофорами в часы пик образуются огромные пробки. В ответ на критику общественности начальник отдела надзора УГИБДД ГУ МВД России по Алтайскому краю Андрей Дорош пообещал замерить интенсивность дорожного движения и, соответствующим образом, перенастроить фазы работы таких светофоров. Он сообщил, что 63% ДТП по краю происходит в городах, но в этом году в Барнаульской агломерации зафиксировано снижение на

20% дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими людьми. В то же время в Бийске и Рубцовске, которые не участвовали в программе, зафиксирован рост таких ДТП.

ТЕПЕРЬ ЕЩЕ БИЙСК
И РУБЦОВСК

Благо с 2019 года в этих городах планируется начать масштабные ремонты дорог. Дело в том, что со следующего года федеральная программа БКД перетечет в национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Он рассчитан на ближайшие шесть лет и призван решить больше задач, чем его предшественник, в частности в городских агломерациях необходимо привести в нормативное состояние 85% дорог и снизить до 20% места концентрации ДТП. Нашим чиновникам в Федеральном дорожном агентстве удалось включить в нацпроект Бийскую агломерацию.

«Надеясь, в наукограде общественность отнесется к этому факту с пониманием, – заметил Дмитрий Корвин. – Там необходимо сформировать аналогичную Барнаулу рабочую группу, привлечь в нее всех желающих и готовиться к большому общественному обсуждению ремонта дорог». В Барнауле федеральное финансирование должно быть подкреплено таким же из краевого бюджета, в Бийске ремонт будет вестись в основном за счет денег из Москвы. Кроме того, из региональной казны решено ежегодно выделять по 100 млн руб. для Рубцовска, чтобы за три года привести в порядок городские дороги.

В краевой столице в 2019 году планируют реконструировать несколько мостов, проспект Ленина, улицы Попова, Солнечная поляна, Взлетную, Аванесова. Причем, как и раньше, жители могут с помощью голосования выбрать, какую из улиц чинить в первую очередь. Предусматривается ремонт дорог, выходящих за 50-километровый радиус агломерации, что позволит строителям продолжить реконструкцию трассы Белоярск – Заринск, снабдив ее освещением, а из Бийской агломерации пойти в сторону Целинного и Солтона.

Евгений ШУМИЛОВ
Олег БОГДАНОВ (фото),
Ольга ТАРАСОВА
(инфографика)

ИНДУСТРИЯ РАЗВЛЕЧЕНИЙ

Аншлаг, ещё аншлаг

Каждый месяц в столицу края приезжает по два, а то и три передвижных цирка. Как при такой конкуренции они остаются в прибыли? Этим вопросом задался наш корреспондент, побывав на нескольких летне-осенних представлениях.

ЦИРК НА СЦЕНЕ

Одно из выступлений проходило в начале сентября в ДК моторщиков. Своё мастерство демонстрировали артисты цирка «Амадеус». Зал забит под завязку первоклассниками, директором цирка Илья Казанцев доволен.

По его словам, многое в успешности кассовых сборов играют администраторы, которые первыми приезжают в город. Две недели они работают со школами и детсадами.

– Цирк шапито нам не враг, – отвечает руководитель цирка на наш вопрос о конкурентах, работающих на барнаульской площадке одновременно с его цирком, – цены на представление у нас ниже, при этом программа качественная. Мы стараемся сделать все, чтобы публика не разочаровалась и в следующем году пришла на наше представление. Именно поэтому Илья Казанцев приглашает на гастроли только хорошо знакомых артистов с проверенными на публике номерами.

Так как цирк – это всегда волшебство и оно не должно повторяться дважды, директор думает

о перспективе, хочет попробовать в следующей программе сделать представление на стыке с театром. При этом он не забывает посещать различные фестивали и конкурсы профмастерства. Например, довольно популярны сейчас чемпионаты мира по жонглированию и езде на мотоцикле, где происходит обмен опытом между коллегами.

Затраты у директора на организацию гастролей не сказать чтобы огромные, но все же есть. Нужно оплатить автобус для артистов, го-

«АНШЛАГИ ЗАВИСЯТ ОТ МНОГИХ ФАКТОРОВ,
В ЧАСТНОСТИ ОТ ТОГО, КАК ОТРАБОТАЛИ
КОЛЛЕГИ ПО ЦЕХУ – ДРУГИЕ ЦИРКИ, ПОБЫ-
ВАВШИЕ В ГОРОДЕ НЕЗАДОЛГО ДО НАС».

стиничные номера для проживания, печать рекламных афиш. Кроме того, предусмотреть и риски циркового бизнеса, которые не всегда предугадать.

– В январе приехали выступать в Мурманскую область, а там каран-



Цирк вновь занимает огни.

За 25 лет работы в цирке Илья Казанцев встречал всякое в своей отрасли.

– В советское время все цирки курсировали по стране под руководством Союзосцирка. Это было похоже на одну большую карусель. Мы месяцами катались с областными филармониями по городам. 90-е пережили. Помню, как за выступление брали продукты, мешками с сахаром, а потом как-то реализовывали, выкручивались. Сейчас сами все организовываем, договариваемся, но это не значит, что стало хуже. И сейчас, и тогда заработать можно, просто страна уже другая.

ШАПИТО

Уже который год подряд к нам на Алтай приезжает Международный цирк Демидовых. В этом году в Барнауле они расположили шатер рядом с ТЦ «Арена». Трехчасовое представление больше похоже на шоу со спецэффектами вроде ходьбы по металлическим конструкциям шаром, музыки в стиле рок.

По словам Натальи, администратора цирка Демидовых, чтобы сделать качественное шоу, с собой в каждый город они везут оборудование в 17 фурагонах. А еще нужно содержать труппу из 50 артистов.



Целевая аудитория для рекламы та же, что и у «цирка на сцене», – детские сады и школы. Только администраторы работают с потенциальными клиентами целый месяц.

Учитывая высокие затраты на представление, цена на билет выше, чем в маленьких передвижных цирках: от 600 рублей. В определенных городах она возрастает или уменьшается в зависимости от покупательной способности публики. Иногда наполняемость зала не такая, как хотелось бы, приходится брать количеством выступлений.

– Аншлаги зависят от многих факторов, в частности от того, как отработали коллеги по цеху – дру-

гие цирки, побывавшие в городе незадолго до нас. Бывают халтурные программы, после которых зрители негатив и недоверие к качеству представления распространяются на все цирки, – говорит администратор.

Высокая конкурентная среда заставляет цирки, маленькие и солидные, развиваться, штудировать Интернет, участвовать в профессиональных фестивалях, чтобы не отстать от коллег. И все же в основном они ориентируются на возможность своих артистов, благодаря которым и достигается то самое волшебство на сцене, за которое цирк любят и взрослые, и дети.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

В несколько кликов

В Бийске заработал новый инвестпортал. «Бизнес-навигатор наукограда» – так называется новый электронный проект, призванный повысить инвестиционную привлекательность Бийска. Его презентовал в мэрии начальник управления стратегического развития и экономики администрации города Евгений Пазников.

На главной странице портала представлены в инфографике основные экономические показатели развития города и динамика их изменений за квартал.

В следующем разделе – карта промышленных предприятий и научных организаций Бийска. По каждому объекту даны краткая информация и описание выпускаемой продукции.

Интересен и раздел «Инвестиционные площадки». Там представлены свободные земельные участки, которые предлагаются бизнесу для ведения хозяйственной деятельности, приведена информация о площадях и кадастровых номерах участков.

Плюс ко всему в разделе «Господдержка» аккумулируется информация обо всех программах поддержки предпринимательства. Разработчики нового ресурса предусмотрели новостную ленту, в которой приводятся основные изменения в законодательстве, касающиеся предпринимательской деятельности, размещаются сообщения от организаций города.

– Это открытая площадка для настоящих и будущих предпринимателей, владельцев крупного и среднего бизнеса, для тех, кто ищет деловых партнеров, клиентов или поставщиков, для инвесторов и всех заинтересованных лиц, – подчеркнул на презентации портала Евгений Пазников. Ознакомиться с «Бизнес-навигатором наукограда» можно по ссылке prk.bysk22.ru.

Олег АМЕЛЕВ

«АП»-ИНФО

На словах и на деле

«В сентябре в СМИ сообщили, что на компенсацию затрат в связи с удорожанием горюче-смазочных материалов алтайским аграриям досталось 360 млн руб., но пока доведено из этой суммы 15 млн. А знаете, почему так мало? Потому что условия получения этих субсидий очень сложные, при этом нужно собрать кучу бумаг. Почему на словах говорят о поддержке сельского хозяйства, а на деле ее нет?»

Глава КФХ Александр Полежаев.

Отвечает заместитель начальника финансового отдела Минсельхоза Алтайского края Дмитрий Деулин: – В этом году в качестве дополнительной меры поддержки сельхозтоваропроизводителей стало выделено краю 360 млн рублей из федерального и краевого бюджетов на компенсацию части затрат, понесенных аграриями при покупке подорожавших горюче-смазочных материалов. В данный момент хозяйствам доведено 315 млн рублей (87%).

Перечень документов, предъявляемых для предоставления этого вида поддержки, идентичен перечню на предоставление погектарных субсидий. Единственный документ, который требуется дополнительно при заявке на поддержку за удорожание дизельного топлива, – документ, подтверждающий факт его приобретения в этом году.

Необходимо отметить, что система подачи документов для сельхозтоваропроизводителей максимально упрощена и осуществляется в электронном формате. Заявитель (сельхозтоваропроизводитель) формирует заявку через свой личный кабинет в системе АИС РЕС-СПАК. После проверки специалистом министерства электронного пакета сельхозтоваропроизводитель получает уведомление о соответствии/несоответствии порядку представления. При необходимости заявитель приводит пакет документов в соответствие и после этого может направить оригиналы в Минсельхоз, в том числе через районный орган управления АПК. Важно подчеркнуть, что часть документов Минсельхоз запрашивает не у сельхозтоваропроизводителя, а по системе межведомственного взаимодействия у соответствующих ведомств.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

ФОРУМ

Женское лицо Алтая

Делегация Алтайского края приняла участие в работе II Евразийского женского форума «Женщины за глобальную безопасность и устойчивое развитие». В Санкт-Петербурге съехались лидеры международного женского движения из 110 государств.



Представители делегации от нашего региона.

В пленарном заседании «Женщины в современном мире: новые горизонты сотрудничества», которое открыла председатель Совета Федерации Федерального собрания РФ Валентина Матвиенко, принял участие президент Российской Федерации Владимир Путин.

Основной темой обсуждения на Евразийском женском форуме стали вопросы социальной безопасности и устойчивого развития, международного сотрудничества, расширения возможностей участия женщин в меняющейся экономике, политике, социальной интеграции общества.

Уже не первый раз с лидерами женского движения мира делятся опытом председатель краевого Совета женщин, член бюро Союза женщин России Надежда Ремнева. В своем выступлении она затронула проблемы сохранения репродуктивного здоровья молодого поколения, формирования ответственного родительства и др.

Серьезный вклад женщин Алтайского края действительно заметен в экономической, политической и социальной сферах жизни региона и России.

Каждое заседание актива краевого Совета женщин – это не только анализ достигнутого, корректировка дальнейшей деятельности, но и открытие новых имен.

Надежда Капура, временно исполняющая обязанности заместителя губернатора Алтайского края, присутствуя на последней такой встрече, отметила, что в Алтайском краевом клиническом перинатальном центре «ДАР» родилось уже 7 тыс. детей, которые будут

прославлять регион в различных областях. «Наши дети дают нам уверенность в нашем будущем», – отметила она.

Диплом профессионального признания IX Всероссийской выставки-форума «Вместе – ради детей! Вместе 10 лет» привезла из Челябинска делегация Алтайского края. Она признана лидером в номинации «Мастер доверия» за лучшее представление работы детского телефона доверия в субъекте Российской Федерации. Подробно о форуме рассказала его участницей Юлия Ковалева, начальник отдела по вопросам семьи, материнства и детства регионального Министерства труда и социальной защиты.

Резонансным было выступление Натальи Шубенковой, которая поделилась родительским опытом воспитания своего сына – чемпиона по легкой атлетике Сергея Шубенкова.

Городской совет женщин при главе г. Барнаула оказал благотворительную помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, уже более чем на 1 млн руб. Интересным оказался подход – дети сами выбирают себе подарки в барнаульских торговых центрах.

В свое время Лев Николаевич Толстой очень мудро заметил: «Чтобы поверить в добро, надо начать делать его». А наша задача – консолидировать жителей края вокруг благородных идей и благотворительных целей, – подчеркнула лидер женского движения Надежда Ремнева.

Елена АНИСИМОВА,
член президиума Алтайского краевого
Совета женщин.

ЖКХ

Тарифный шаг сделан

Депутаты Каменского городского совета наконец-то решились обратиться к губернатору Алтайского края за содействием в решении вопроса существования повышения тарифа на тепловую энергию для Камня-на-Оби.

Этот жизненно важный для экономики городской теплосферы вопрос перед каменским депкорпусом стоял с весны, но с места не сдвигался. Только сегодня под напором критической ситуации народные избранники согласились повысить тариф почти на 500 рублей. Теперь слово за краевым регулятором.

Напомним, что тарифный вопрос в Камне остро встал год назад, когда в город попытался зайти новосибирский концессионер. Он был готов взять в аренду сильно потрепанное каменское тепловое хозяйство на условиях существенного повышения стоимости тепловой услуги – более чем на 30%. Городской депкорпус, изучив условия частного оператора, его экономическую деятельность, не согласился повышать для него тариф, сочтя его неблагоприятным. Через месяц участник отказался от концессионного соглашения, успев собрать по существовавшей ранее стоимости с потребителей более двух миллионов рублей и незаконно их присвоить.

В итоге тепловое хозяйство так и осталось муниципальным. С тех пор ресурсоснабжением занимались уже два предприятия, одно сегодня банкрот уже де-юре, второе пока еще де-факто. Действующее «Каменские тепловые сети» имеет кредиторскую задолженность более 100 миллионов рублей. Больше всего тепловиков должны за уголь (47 млн) и за электроэнергию (около 24 млн). Именно по причине долгов перед двумя энергетическими компаниями котельные города весной были обесточены, что затрудняло ведение ремонтных работ, а сегодня препятствует опрессовке систем отопления и запуску котлов. По данным врио главы Каменского района Евгения Гордиенко, в пятницу прошлой недели тепло в город подавали только две котельные из 34, еще как минимум три в этот день должны были приступить к работе. Остальные на момент заседания горсовета (утро 5 октября) по-прежнему оставались без света.

Руководитель муниципалитета пояснила депутатам на очередном заседании горсовета в пятницу, что переговоры с руководством «Алтайэнерго» и «Алтайэнергосбыта» ведутся, достигнута договоренность о подключении всех котельных к электроснабжению до конца недели, а может быть, даже до конца дня 5 октября: «Как только свет будет подан, тепло пойдет на социальные объекты и всем потребителям. Запас угля на первые дни есть».

Представители районной администрации в который раз призвали депкорпус к сознательности, к учету того, насколько за последние годы подорожали уголь, электроэнергия, минимальная зарплата, а с нового года вырастет НДС. Стоимость же тепловой



Тепло наконец-то пошло в город.



Юрий Проскурин, врио начальника департамента администрации губернатора АК и правительства по вопросам внутренней политики, убеждает решить тарифный вопрос.

энергии в Камне росла на общие для всей страны 4 – 6% и существенно не менялась с 2015 года. Если ничего не предпринять сегодня, завтра предприятие не сможет функционировать вообще. Упавали на то, что никто не бастует против роста цен на товары и продукты, на свет, газ, бензин. Если экономить на тепле, придется раскошелиться на лекарства от простуды. Словом, в ход были пущены все аргументы. Стояла задача не уйти с сессии без положительного решения тарифного вопроса.

Выслушав все доводы о необходимости исправления экономического положения теплоснабжающего предприятия тарифным путем (поскольку альтернативы в виде компенсации выпадающих по причине необоснованно низкого тарифа доходов городской бюджет не предложил), депкорпус наконец принял принципиальное решение – обратиться к губернатору с вопросом существенного изменения стоимости тепловой энергии для Камня.

Но без казусов все равно не обошлось. Теперь депутаты не сошлись в цене во-

проса. Поскольку ни администрация, ни МУП «Каменские теплосети» не смогли представить для обсуждения точный расчет, с весны предлагая депутатам каждый раз разные цифры – от 2300 до 2900 рублей за Гкал, депутаты стали сами предлагать варианты. Владимир Клименко ссылался на Интернет, вещающий «среднюю температуру по больнице» в виде 2300 рублей, Александр Караваев опирался на расчеты независимых специалистов, убеждавших в эффективности суммы 2400 рублей. Руководитель комитета по ЖКХ, строительству и архитектуре администрации Каменского района Виктор Попов заверил, что выжить в этом сезоне можно только при 2900 рублях за единицу стоимости тепловой энергии. В итоге депутаты три раза переговаривались и даже уходили на перекур, дабы привести свои предложения к единому знаменателю. В конечном счете сошлись на совершенно ничем не обоснованной, но вынужденно необходимой в сегодняшней ситуации компромиссной величине тарифа 2300 руб./Гкал.

Таким образом, свой шаг навстречу управлению ситуации в теплосфере Камня городские депутаты сделали. Их обращение будет рассмотрено губернатором и соответствующими краевыми ведомствами. Есть надежда, что тариф для МУП «Каменские теплосети», которое проведет весь отопительный сезон, будет к зиме обновлен и предприятие получит дополнительные средства для закупки угля и выполнения текущих технических работ. Однако депутаты намерены пристально контролировать деятельность данной теплоснабжающей организации, дабы не допустить существовавших ранее кадровых чехарды, необоснованного пережога угля, непозвонных схем закупок топлива, бесхозяйственного подхода к ведению всех дел на предприятии. Народные избранники решили объявить на конкурс на замещение вакантной должности директора МУП «Каменские теплосети». Сегодняшний его руководитель Валерий Басманов работает в статусе врио.

Наталья ИСАЕВА



СИТУАЦИЯ

«Водоём. Но нет воды в ём»

Водная гладь, насколько хватает глаз, золотая от закатного солнца. Уныло болото, сплошь заросшее ивняком да бурьяном.

Две фотографии одного и того же Шипуновского водохранилища сделаны с разницей в три года. Стратегический некогда для района гидротехнический объект, источник воды для полива огородов и излюбленное место отдыха тысяч людей, местных и приезжих, выглядит сейчас бесприютно, тоскливо.



Александр Винников (передний план) и Сергей Уколов на том месте, где раньше было водохранилище.

Визитная карточка «Одним фронтом» – так решили действовать власти в лице администрации Шипуновского сельского совета и гражданское общество во главе с инициативной группой и ее лидером пенсионером Александром Винниковым.

В сентябре в Шипуново прошел сельский сход. Вопрос решили один, но горячий, волнующий сегодня и взрослых, и детей. Как и восстановить водохранилище на реке Клепечихе, разрушенное сильным паводком 2015 года?

– В то лето случился массовый сброс воды из водоемов боровой территории, расположенных выше, в Новичихинском районе. Сильным потоком размыло мост на трассе, а вырвавшийся на много-много лет аварийный водосброс на этот раз

не выдержал, разрушился. Вода ушла. Дорожники восстановили мост, специалисты «Алтаймелиоводхоза» выполнили свою часть гидротехнических работ, но заполнять водоем не стали. Территория в 250 без малого гектаров заросла ивняком, водохранилище превратилось в болото. Но оно очистится, если заполнится водой, – пояснил «АП» суть проблемы Сергей Уколов, глава администрации Шипуновского сельсовета.

Гидротехнический объект, необходимый при оросительной системе земледелия, построили в этой части степной зоны в 1972 году. Но, как говорят сами шипуновцы, работавшие в то время в сельском хозяйстве, по прямому назначению почти не использовался. Зато жители быстро оценили



Живописную «визитную карточку» Шипуновского района теперь можно увидеть только на историческом фото.

все преимущества жизни у водоема. Воду, нагретую солнцем, использовала для полива огородов вся заливная часть райцентра, построили в этой части лагерь «Радуга» со статусом межрайонного, но организуют на его базе и краевые профильные смены для ребят с ограниченными возможностями здоровья, воспитанники детских домов.

На берегах водохранилища летом отдыхали, купались, загорали семьями. В прибрежной части построили детский оздоровительный лагерь «Радуга» со статусом межрайонного, но организуют на его базе и краевые профильные смены для ребят с ограниченными возможностями здоровья, воспитанники детских домов.

По мнению главы сельсовета, если бы «Алтаймелиоводхоз» все эти годы обслуживал объект должным образом, то не лишился бы райцентр своей достопримечательности, которую в Шипуново считают не только визитной карточкой района, но и объектом стратегическим, связывая с ним надежды на возрождение поливного растениеводства в промышленных масштабах.

Все – за

Шипуново – территория сложная в гидротехническом отношении. С Сергеем Уколовым и Александром Винниковым мы ехали по селу

«Водоём заполнится сам, естественным путем, ведь на Клепечихе полно ключей и родников плюс талые воды».

мимо брошенных огородов, подпрыгивая на кочках и выбоинах местных дорог. Как рассказали спутники «АП», ущерб наносят не волны паводка, а высокие грунтовые воды. Стоит случиться дождливому лету, как это было в 2015 году, – всё, село плывет. На первый взгляд кажется, что две проблемы никак не связаны между собой. Но у Александра Ильича есть объяснение парадокса одновременно изобилия воды и ее отсутствия: – Здесь все затоплено было

три года назад. Дома, погреба, огороды. Люди не выдерживают, перестают засаживать участки в последние годы. А зачем? Если не подтопит, то засухит – ведь возможности полива теперь у многих тоже нет. Хотя – видите? – трубы не убирают в надежде, что все наладится.

– Сейчас насосная станция и местный водовод от Шипуновского водохранилища не эксплуатируются, если так продолжится, дорогостоящая система просто разрушится. И когда придет пора, на ее восстановление понадобится много денег, – сетует Сергей Уколов.

Все самостоятельные обращения сельсовета в Федераль-

ного подчинения, стало быть, региональный ресурс в ремонте и обслуживании комплекса сооружений использовать нельзя.

Собственно, водоем заполнится сам, естественным путем, ведь на Клепечихе полно ключей и родников плюс талые воды. Но для этого нужно закрыть, говоря упрощенно, донный сброс. «Там и делов-то – задвижку повернуть», – считают местные жители. Но это можно сделать только после проведения необходимых гидротехнических работ. По приблизительным прикидкам Сергея Уколова, смета может составить 16 миллионов рублей.

Сергей Васильевич рассказал о рабочей встрече с руководителем Министерства природных ресурсов Алтайского края. Ее итогом стало письмо, отправленное ведомством в «Алтаймелиоводхоз» с просьбой помочь в решении важной для Шипуново проблемы.

Одновременно шипуновцы обратились и к губернатору края Виктору Томенко за поддержкой, чтобы глава региона повлиял на федеральную структуру. Под обращением – около полутора тысяч подписей. «Но мы их собирали только два дня, если бы дольше – все жители райцентра подписались бы», – уверен Александр Винников.

Тамара ПОПОВА,
фото Олега БОГДАНОВА
и из районной газеты
«Степная новь»

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ТРЕБУЕТСЯ
ДИЗАЙНЕР-ВЕРСТАЛЬЩИК

среднее специальное, высшее профессиональное образование (опыт аналогичной работы не менее 1 года).

Требования к соискателям:
• умение технически грамотно и быстро работать в основных программах верстки и векторных графических редакторах (InDesign, Photoshop, CorelDRAW, Illustrator);
• ответственность, креативность, высокая работоспособность.

Обязанности: верстка газет, доредакционная подготовка фотографий, разрабка инфографики.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА – ОТ 20 000 РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ.

Обращаться по телефону 63-33-92. Резюме отправлять на e-mail: kobets.dariya@mail.ru.

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков

Заказчик кадастровых работ: Григорян Гагик Володяевич (почтовый адрес: 658450, Алтайский край, Третьяковский район, с. Староалейское, ул. Ветловая Роша, 21, а, тел. 8-960-957-0335).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Осадчий Дмитрий Владимирович (почтовый адрес: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, д. 61, кв. 70, тел. +7-960-957-6564, e-mail: dv_osad@mail.ru).

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:50:0000013, местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, Алтайский край, Третьяковский р-н, земли бывшего совхоза «Змеиногорский».

Ознакомиться с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента выхода извещения по адресу кадастрового инженера.

Предложения о доработке проекта межевания или обоснованные возражения относительно размера и местоположения участка принимаются по адресу: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, д. 61, кв. 70, в течение 30 дней с момента опубликования.

ИЗУЧЕНИЕ СПРОСА НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ ПУТИ (ПРОДАЖА/АРЕНДА/ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПО ДОГОВОРУ ПОДАЧИ-УБОРКИ ВАГОНОВ)

Номер пути	Местоположение	Протяженность, м
№ 709	ст. Рубцовск	235,50
№ 710	ст. Рубцовск	1302,50
№ 206	ст. Рубцовск	519,80
№ 408	ст. Барнаул	215,00
№ 414	ст. Барнаул	128,00
№ 17	ст. Шипуново	252,85
№ 23	ст. Поспелиха	114,00
№ 12	ст. Топчиха	444,00
№ 7	ст. Гордеево	108,19
№ 8	ст. Гордеево	62,01
№ 16	ст. Гордеево	150,00
№ 15	ст. Гордеево	1046,37
№ 9	ст. Гордеево	1638,73
№ 10	ст. Гордеево	619,18
№ 13	ст. Гордеево	530,92
№ 6	ст. Гордеево	1053,02
№ 14	ст. Гордеево	568,87
№ 19	ст. Овчинниково	136,80
№ 17	ст. Усть-Тальменская	470,60
№ 20	ст. Бийск	36,10
№ 56	ст. Бийск	386,80
№ 57 (216, упор)	ст. Камень-на-Оби	142,60
№ 20 (ХПП)	ст. Заринск	363,90
№ 21 (ХПП)	ст. Заринск	860,20
№ 22 (ХПП)	ст. Заринск	793,70
№ 23 (ХПП)	ст. Заринск	695,70
№ 24 (ХПП)	ст. Заринск	365,00
№ 25 (ХПП)	ст. Заринск	639,50
№ 25-а (ХПП)	ст. Заринск	83,10
№ 26 (ХПП)	ст. Заринск	164,60
№ 27 (ХПП)	ст. Заринск	642,00
№ 15 (ОАО «Бурлинский Агропромснабсбыт»)	ст. Бурла	365,80
№ 19	ст. Михайловка-Алт.	1080,20
№ 20	ст. Михайловка-Алт.	743,60
№ 21	ст. Михайловка-Алт.	641,70
№ 33	ст. Михайловка-Алт.	458,00
№ 34	ст. Михайловка-Алт.	141,50
№ 35	ст. Михайловка-Алт.	541,00
№ 36	ст. Михайловка-Алт.	348,90
№ 37	ст. Михайловка-Алт.	430,10
№ 38	ст. Михайловка-Алт.	79,40
№ 27	ст. Ребриха	214,00
№ 43	ст. Ребриха	192,00
№ 11 н. п. (ХПП)	ст. Световская	333,00
№ 18-а	ст. Сузун	556,70
№ 17	ст. Гилевка	309,40
№ 14-а, 22, 23 (подъездные пути нефтебазы)	ст. Краснозерское	713,48
№ 17	ст. Краснозерское	477,33
№ 24	ст. Краснозерское	449,68
съезд № 50-52	ст. Краснозерское	70,39
частично № 16	ст. Краснозерское	487,51
частично № 18	ст. Краснозерское	403,05
№ 8-б (ОАО «НК» Роснефть Алтайнефтепродукт»)	ст. Корчично	446,50

Обращаться по телефону: 8-964-083-7850, (3852) 29-39-61. VedrashkoE@wsr.ru.

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ!

Замахнуться на... гранаты

В барнаульской галерее Universum открылась выставка «Алтай мастеров».

На присвоение почетного звания «Народный мастер Алтайского края», которое будет присуждено по итогам выставки, претендуют 14 ремесленников из Барнаула, Белокурихи, Алтайского, Змеиногорского, Туюновского, Угловского и Чарышского районов. В экспозицию вошли работы камнереза, гончара, а также мастеров кузнечного дела и лоскутного шитья, резьбы по дереву и вышивки, корнеластики и бисероплетения, керамики и валяния из шерсти.

На Алтае уже 27 ремесленников удостоены почетного звания – закон о нем был принят в крае в 2009 году. На торжественном открытии выставки временно исполняющий обязанности заместителя председателя правительства края Андрей Шуклин отметил: «Многие мастера известны, они принимают участие не только в региональных, но и во всероссийских выставках. Экспертный совет уже сегодня начнет работу».

Врио ректора АлтГУ Сергей Бочаров говорил не только о художественной составляющей экспонатов. Профессор, доктор экономических наук перевел разговор в такое русло:

«Каждая из представленных в галерее работ содержит частичку души, напрямую влияя на чувства зрителей, делает мир ярче и привлекательнее. В составе делегации университета я участвовал в «Форуме креативных индустрий» в Ульяновске. На нем красной нитью прослеживалась мысль, что современное искусство – это не только творчество. Его нужно рассматривать и как бизнес тоже. Все мастера – участники выставки должны научиться монетизировать свои творческие навыки. Надеюсь, что



Тот самый наменный гранат.



На открытии выставки в барнаульской галерее Universum было очень много гостей.

сегодняшнее мероприятие станет хорошим подспорьем в формировании личных брендов мастеров, позволит им расти не только как творческим людям, но и как бизнесменам.

В музее «Мир камня» уже есть один народный мастер, известный камнерез Александр Ковацкий. На выставке в галерее представлены работы второго представителя музея Сергея Бергера – Александра

Тетенова. Судьба привела его из Ростовской области в нашу знаменитую Кольвань, Тетенов трудился на камнерезном заводе. Вместе с другими мастерами работал над созданием Нулевого километра в Барнауле и мозаичного панно «Озеро Моховое» (его можно увидеть в Гранат театре драмы). Но Александр очень скромно рассказал о себе.

Вот что Сергей Бергер поведал о Тетенове:



Камнерез Александр Тетенов.



– В его молодые годы он достиг уже многого. Темпы роста художественного мастерства Саши удивляют. Самое главное при том – он невероятный трудяга и очень-очень порядочный человек, фантастически ответственный. Ему говоришь: «Надо сделать!» – он будет жить в мастерской! Ведь мы работаем также над заказами фирм и организаций. Саши и сувениры делает на высоком

художественном уровне, каждая работа хоть немного, но отличается от предыдущей. Они не поточные, нет! Как он делал гранат? Сначала – целый. Потом мы решили попробовать сделать треснувший плод, в котором появились зерна. Позже замахнулись на гранат раскрытый... И ягодки посыпались, и сок потек... Вспомнил Сергей Бергер, как когда-то Ковацкий говорил, мол,

нельзя сработать в камне огонь и воду. Огонь – да, а вот воду... Лет семь над «водой» работал Тетенов и сделал-таки. «Штурм» Айвазовского! В объеме – парусник, маяк, волны...

Бисероплетением занималась в детско-юношеском центре дочь Наталья Баррера Гарсия. Девочка оставила (быть может, на время, кто знает) это увлечение, а вот мама пристрастилась. Причем достигла таких высот, что посетительницы выставки ахали и долго не могли отойти от витрины с украшениями, изготовленными Натальей. По первому образованию Наталья – ткач, сейчас получает второе – в АлтГУ на факультете искусств.

Как оказалось, жила наша героиня и в Америке, и в Мексике. В последней, как известно, мир народного творчества пестр и яркое. Но изделия Натальи как будто северные – сдержанные, тонкие и изящные. О творческом процессе она рассказала вот что: «Порой возникает какая-то идея, но в процессе работы трансформируется в нечто другое. Может и материал той же руководить. Увидишь какой-то элемент, а при использовании его добавишь что-то свое... Очень хочется поработать мне над кокошником, сделать что-то к русскому народному костюму».

А это самый народный костюм мы увидели на открытии выставки. И как же хороша была в нем исполнительница, разумеется, русской народной песни. Так на празднике замечательно слилось разное искусство: звучала народная песня, кружилась девушка в русском сарафане – среди красоты кованицы, вышитой, резной...

Выставка «Алтай мастеров» будет работать до 2 ноября 2018 года. Каждую пятницу в 16 часов в галерее Universum участники выставки будут проводить мастер-классы для всех желающих.

Светлана ТИРСНАЯ

КРАТКО

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

Наших не победить

Стала известна представительница России на «Детском Евровидении-2018», финал которого пройдет 25 ноября в Минске. По итогам национального отборочного тура почетное право получила Анна Филипчук из Барнаула с песней «Непобедимые».

По условиям конкурса дети должны были представить новые песни, которые ранее не исполнялись. Причем в написании композиций юные исполнители должны были участвовать сами.

Аня выступала в шоу-театре песни «Каприз» имени Елены Шербаковой, не раз побеждала в музыкальных конкурсах, имеет статус «Маленькая мисс Барнаула-2013». Сейчас она студентка Академии популярной музыки Игоря Крутого.

В прошлом году дошла до полуфинала международного конкурса «Детская Новая волна».

Светлана ЯКОВЛЕВА

Прямоком из космоса

Житель Барнаула выставил на продажу перчатку от скафандра. Кому из космонавтов принадлежал этот любопытный предмет, он не раскрывает.

В объявлении говорится, что в 1991 году некто с этой перчаткой побывал в открытом космосе. Барнаульцу, как он сам утверждает, она досталась в подарок от очень известного человека.

За нее продавец хочет получить 90 тыс. рублей.

Алена ИВАНОВА

О справедливости в истории

Необходимость восстановления Петропавловского собора – старейшего храма Барнаула обсудили в митрополии. Любопытно, что такая перспектива обсуждается в рамках развития туристического кластера «Барнаул – горно-заводской город».

Как известно, храм находился на Соборной площади – сегодня это площадь Свободы. Он был построен на средства сереброплавильного завода, позднее к нему было приписано кладбище, на котором похоронены известные личности: изобретатель первой паровой машины Иван Ползунов, первый главный начальник Кольвано-Воскресенских заводов Андреас Беэр.

Сейчас на месте разрушенного Петропавловского собора находится сквер. Там установлен памятник жертвам политических репрессий «Прощание», а также бюст Ивана Ползунова. Вопросы, строить или нет, у собравшихся в митрополии архитекторов, общественников и чиновников не было. Обсуждалось несколько моментов – строить ли на имеющемся фундаменте или возводить, по сути, совершенно новое строение, а также внешний вид храма. Дело в том, что, по архивным документам, первоначальный проект предполагал, что в Барнауле появится храм в стиле барокко. Однако он был переработан горным инженером И. Медером и подпоручиком Я. Поповым. В итоге



Барнаул.

те взору барнаульцев предстал совершенно другой, отличный от проектного храм. Разрушен он был в 1935 году – сохранился лишь фундамент. По мнению протоиерея Георгия Крейдунда – исследователя истории православия и миссионерства на Алтае, вопрос, в каком виде должен возродиться старейший храм, вариативен. А вот с чем необходимо разбраться без альтернатив – вопросы законности. Дело в том, что сквер на площади Свободы – зона охраны культурного наследия. Впрочем, по словам вице-президента Союза архитекторов России Петра Анисифорова, никто не собирается при строительстве разрушать

Митрополит Барнаульский и Алтайский: «Мы только в начале пути, дорогу осилит идущий».

памятники – их можно просто перенести.

Епископ Евангелическо-лютеранской церкви Александр Франц поддерживает идею строительства храма всецело. Говорит, что речь идет об исторической справедливости. К истории же апеллирует главный архитектор Барнаула Сергей Боженко. Кстати, он же предложил тактику решения вопроса: от разговоров к действиям. Архитектор считает,

что уже сейчас необходимо установить таблички и знаки, которые бы рассказывали, что находилось на каждом конкретном месте в Барнауле.

Митрополит Барнаульский и Алтайский более осторожен в оценках и высказываниях. Комментируя вопрос корреспонденту «АП», он особый упор делает на получении согласия от общества:

– Мы пока говорим только о возможности восстановления. Потому что понимаем,

насколько это сложно. В том числе в социальном плане. Необходимо также разрешение на раскопки. Кроме того, наш город многоконфессионален: есть опасность, что представители других вероисповеданий усмотрят в этом вмешательство. Но мы не просим ничего сверхъестественного, только исторической справедливости.

Также, по словам митрополита, наверняка будут вопросы с финансированием проекта.

Впрочем, Петр Анисифоров считает, что строительство храма на площади Свободы – вопрос не настолько сложный.

– Кто может выступать против такого восстановления? Наверное, не очень умные люди, которые против всего. А сумма нужна не такая уж и большая. По моим прикидкам, от 100 до 400 млн рублей (точнее оценить не имея проектно-сметной документации и четкого плана сложно). – Прим. ред.) Я думаю, что с Божьей помощью и людей, которым близка эта тема, мы ее соберем.

Собрания, на которых обсуждается необходимость восстановления храма на Соборной площади в Барнауле, проходят не в первый раз. Пока дальше разговоров дело не продвинулось. Может, это действительно не такой уж и простой вопрос, может, дело в накоплении «критической массы» в обществе по этому вопросу. Впрочем, как заключил митрополит, «мы только в начале пути, дорогу осилит идущий».

Анна БОДАГОВА

Алтайская ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklam@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 4062010502000000013,
к/с 30101810200000000604,
ИНД 50303 (софициальными документами),
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж: 23 858 экз.
Индекс 50300. Тираж: 23 099 экз.
Индекс 50303 (софициальными документами),
Тираж: 759 экз. Заказ № 7421.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Намовцева – 8-925-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БЫЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

с официальными документами

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНИЯ СТОИМОСТИ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ

На 1 октября 2018 года утверждены и рекомендуются к применению индексы изменения текущих цен по отношению к территориальным базисным ценам Алтайского края 2001 года для объектов, финансируемых за счет бюджетных средств, рассчитанные КАУ «Алтайский региональный центр ценообразования в строительстве»:

№ п/п	Средние индексы изменения элементов прямых затрат	К ценам ТЕР-2001 (ред. 2014 г. И1-2)
1	Стоимости материалов	5,85
2	Стоимости маш/часа эксплуатации машин	7,85
3	Оплаты труда	21,18

Средние индексы цен на строительно-монтажные работы по отношению к базисным ценам 2001 года (ТЕР-2001 ред. 2014 г. И1-2) в размере 8,16 без учета НДС.

Средний месячный размер оплаты труда рабочего четвертого разряда по состоянию на 1 октября 2018 года – 32 000,19 рубля с учетом районного коэффициента 1,15.

Утверждена средняя расчетная стоимость строительства 1 кв. м общей площади жилья в Алтайском крае по состоянию на 1 октября 2018 года в размере 37 034 рубля с учетом НДС.

ООО «Агро-Русь»
ПРОДАЕТ БЫЧКОВ И ТЕЛОК
весом от 120 до 300 кг.
8 (3854) 32-64-22, 8 (3854) 38-36-23.

Извещение о раскрытии информации АО «Алтай-Пригород» как субъекта естественных монополий в сфере железнодорожных перевозок, согласно приказу ФАС России № 263 от 12.04.2011

Информация, обязательная к раскрытию, согласно приказу ФАС России № 263 от 12.04.2011 (в ред. приказа № 158/14 от 13.03.2014), по итогам 9 месяцев 2018 года в полном объеме размещена на официальном сайте АО «Алтай-Пригород» www.altayprigorod.ru.

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
АЛЕЙСКОЕ ЗЕРНОПРОДУКТ
ИМЕНИ С.Н. СТАРОВОЙТОВА
ЗАКУПАЕТ:
ПШЕНИЦУ, РОЖЬ, ОВЕС,
ЯЧМЕНЬ, ГРЕЧИХУ,
СОЮ, ПОДСОЛНЕЧНИК
Цены договорные, предоставляем транспорт.
(385-53) 21-9-70, 26-0-85

Информационное сообщение об итогах торгов по продаже имущества ООО «Алтайский картофель»

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Алтайский картофель» (658057, Алтайский край, Первомайский район, с. Сорочий Лог, ул. Е. Матвеев, 63, ОГРН 1032201863231, ИНН 2221054632) Арехина Олеся Ивановна (656066, г. Барнаул, а/я 1592, aoi25@mail.ru, ИНН 22220701750, СНИЛС 070-604-284-33, решение АС АК по делу № А03-18354/2014 от 10.09.2015), член Ассоциации МСРО «Содействие» (ИНН/ОГРН 5752030226/1025700780071, 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15), сообщает о том, что 03.10.2018 на электронной площадке «МЭТС» (m-ets.ru) подведены итоги торгов № 28712-ОТПИ посредством публичного предложения со следующими результатами. Торги не состоялись в связи с отсутствием участников в отношении лотов № 7, 9-16, 19, 21 (наименование в объявлении № 77032646919 «Коммерсант» от 16.06.2018), Победитель – ООО «Алтайагро» (ИНН 2263027750) по лотам: (№ лота – наименование – цена предложения победителя, руб.) 6 – Борона ротационная Lemken Zirkon 7500 – 100 000,00; 20 – Сеялка точного высева ТС-М 8000 А (12-рядная) – 152 000,00. Занятость победителя по отношению к кредиторам, арбитражному управляющему отсутствует, является кредитором должника. В капитале победителя арбитражный управляющий, а также Ассоциация МСРО «Содействие» не участвуют.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»

производит ремонт и реализацию двигателей
Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ
Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.
г. Барнаул, проезд Южный, 12-6. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел./факс 50-28-97.

Предложение о заключении договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами

Акционерное общество «ЭКО-Комплекс» по результатам конкурсного отбора получило статус регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами в Барнаульской зоне. Между Министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края и АО «ЭКО-Комплекс» заключено соглашение об организации деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами в Барнаульской зоне Алтайского края от 01.06.2018 № 414/18-ПО сроком на три года.

Согласно Территориальной схеме обращения с отходами, в Барнаульскую зону входят территории округа Барнаул и Новоалтайский, Калманский район, Косихинский район, Павловский район, Первомайский район, Ребрихинский район, Тальменский район, Троицкий район, ЗАТО Сибирский.

14 сентября управлением Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов АО «ЭКО-Комплекс» установлен единый тариф на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами для потребителей Барнаульской зоны:

– IV класса опасности составляет 371,20 руб./куб. м с учетом НДС; – V класса опасности составляет 351,77 руб./куб. м с учетом НДС. Исходя из нормативов накопления, стоимость коммунальной услуги по обращению с ТКО на одного человека в месяц в Барнауле составит 66,82 рубля (для отходов IV класса опасности) и 63,32 рубля (для отходов V класса опасности). В остальных районах эта сумма – 44,92 рубля и 42,56 рубля соответственно.

В соответствии со ст. 30 Жилищного кодекса РФ собственник жилого дома или части жилого дома обязан обеспечивать обращение с твердыми коммунальными отходами путем заключения договора с региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами.

В соответствии со ст. 24.7 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ (ред. от 29.07.2018) собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 12.11.2016 № 1156 (ред. от 15.09.2018) потребитель в течение 15 рабочих дней со дня размещения региональным оператором предложения о заключении договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами направляет ему заявку и документы, установленные Постановлением Правительства РФ.

В случае если потребитель не направил региональному оператору заявку потребителя и документы в указанный срок, договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами считается заключенным на условиях типового договора и вступившим в силу на 16-й рабочий день после размещения регионального оператором предложения о заключении указанного договора на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

По вопросам заключения договора потребители могут обратиться по адресу: 656063, г. Барнаул, пр. Космонавтов, 16. Телефоны: 8-800-700-6487 (единая справочная), +7 (3852) 504-304 (для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей), +7 (3852) 504-552 (для физических лиц). Адрес электронной почты: eco-komplex@mail.ru. Форма обратной связи на сайте регионального оператора: http://www.eco-komplex22.ru. Приложение: текст типового договора.